

Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа с. Тауйск»

*Классный час, посвященный
Дню знаний
в 6-7 классе
на тему: «Мы за мир на
всей планете»*

Классный руководитель:
Е.В. Садовникова

Классный час проведенный 1 сентября в 6-7 классе

на тему: «Мы за мир на всей планете»

Цель: Воспитывать патриотизму школьников, иметь ответственное отношение к сохранению мира на Земле.

Задачи:

1. Не быть равнодушными по отношению друг к другу, помогать своим товарищам, уважать их мнение;
2. Уметь жить по законам добра и справедливости, соотносить свои интересы с интересами своих товарищей;
3. Развивать, воспитывать и приумножать лучшие качества человека: патриотизм, гражданственность, гордость за свою Родину, стремление к миру.

Оборудование: компьютер, проектор, мультимедийная презентация, голуби.

Ход урока:

1). Организационный момент.

(песня «1 сентября»)

Учитель:

Быстро лето пролетело,
Наступил учебный год,
Но и осень нам немало
Дней хороших принесёт.

Здравствуй, осень золотая!
Школа, солнцем залитая!
Наш просторный, светлый класс,
Ты опять встречаешь нас.

1. Вступительное слово:

- Здравствуйте, ребята! Вот и подошла к концу летняя пора. Летние деньки сменяются шуршанием листьев. Золотая осень - время открытых, знаний и дружбы. Я уверена, что все вы скучали по нашему классу и друг по другу. Сегодня школа встречает вас уставшей от летней тишины. Давайте проживем каждый день этого учебного года, внося свой вклад в успехи нашей школы. А классный час мы посвящаем «Миру».
- Прошло лето. Вот и стали вы на год взрослее. Прозвенел звонок на урок. Начинаются будни. Мы ещё поговорим о том, как вы провели лето. Я думаю, вы стали мудрее, набрались опыта, как - никак мы уже в 6-7 классе.

2). Определение темы занятия

А сегодня – наш первый урок и говорить мы будем об очень серьезных и важных вещах. Тему нашего занятия вы сами определите, после того, как я прочитаю стихотворение.

*«Нам нужен мир, чтобы строить города,
Сажать деревья и работать в поле.*

*Его хотят все люди доброй воли.
Нам нужен мир навеки! Навсегда!»*

- О чем мы будем говорить сегодня? (о мире)
Наш первый урок пройдёт под девизом:
«Дети Мира, за руки возьмитесь!»

3). Ребята, что означает слово МИР? Обратимся к словарям.

1. МИР – Вселенная, планета, земной шар, а также население, люди земного шара.
2. МИР – дружеские связи, согласие между кем-либо, отсутствие войны; тишина, покой; соглашение о прекращении войны.

4). - Мир трудно построить, но еще труднее его сберечь. Мир очень хрупкий.

- Назовите противоположное по значению слово к слову МИР. /Война/.
- Не всегда наше сердце спокойно. Радио, телевидение, газеты приносят тревожные новости. То в одном, то в другом конце земного шара падают на землю бомбы, горят школы и больницы, гибнут сотни людей. Почему так происходит? Что мешает людям мирно жить?

-После Великой Отечественной войны прошло более 75 лет.22 июня 1941 года — 9 мая 1945 года) — война Союза Советских Социалистических Республик против вторгшихся на советскую территорию нацистской Германии и её европейских союзников (Венгрии, Италии, Румынии, Словакии, Финляндии). Важнейшая составная часть Второй мировой войны, завершившаяся победой Красной армии и безоговорочной капитуляцией вооружённых сил Германии. Но уже за это время в разных уголках нашей планеты бушевало более 100 войн.

- Какие же люди начинают эти войны? (Жестокие, безжалостные, безответственные)
- А можно ли избежать военных действий? Как? (Надо ответственно относиться к конфликтам, которые возникают между разными странами, и решать возникшие проблемы путем переговоров, соглашений, уметь договариваться мирно.)
- Часто войны возникают из-за непонимания разных сторон или, когда одна страна вмешивается в решение спорных вопросов другой страны, что совершенно недопустимо.

5) «Приносить пользу миру – это единственный способ стать счастливым»- какие замечательные слова сказал Г.Х.Андерсен

- Как вы понимаете эти слова? - (высказывания ребят).

Ребята зачитывают стихотворения о мире.

1. Мамы, папы,
все взрослые люди!

Слушайте голос своих детей:

Ядерных взрывов вовек пусты не будет,
Путь войне преградите скорей!

2. Нам нужен мир на голубой планете,
Его хотят и взрослые, и дети.

Им хочется, проснувшись на рассвете,
Не вспоминать, не думать о войне.

3. Нам нужен мир, чтоб строить города,
Сажать деревья и работать в поле.

Его хотят все люди доброй воли.

Нам нужен мир навеки! Навсегда!

4. Для дружбы, для улыбок и для встреч
В наследство получили мы планету.

Нам этот мир завещано беречь

И землю удивительную эту.

5. Завещано беречь нам этот мир-
Такой неповторимый на рассвете,
Он с детства очень дорог нам и мил,
За будущее мира мы в ответе.

6. Мы не дадим стать пеплом и золой
Тому, что красотой земной зовется.
Пусть будет мирным небо над Землей,
Пусть вечно детство звонкое смеется!

6). - А сейчас предлагаю поработать в группах, чтобы собрать пословицы о мире.

В мире жить — с миром жить.

Дружно за мир стоять - войне не бывать.

Мир строит, война разрушает.

Мир на планете – счастливы дети.

- Прочтите и объясните смысл пословицы.

7). - Ребята, а что является символом мира?

Загадка:

Это птичка-невеличка,

В городах живет.

Крошечек ей насыплемь-

Воркует и клюет. (Голубь)

- И не просто голубь, а белый голубь.

- Предлагаю вам изготовить из бумаги таких голубей.

8). Взрослые и дети, все люди на планете хотят мира, чтобы ярко светило солнце, на лицах людей были счастливые улыбки, чтобы не смолкал детский заливистый смех.

7. Мир во всем мире – мечта моя,

Пусть люди живут, как одна семья.

Пусть больше не будет войн и орудий,

Пусть двери откроют в домах повсюду.

Любовь и доверье – это по мне,

И мир бесконечный – всей Земле!

- Писатель Николай Тихонов сказал: «У каждого, кем бы он ни был, чем бы он ни занимался, есть еще один долг, который требует самоотверженного и верного служения: защищать мир»

- Как вы понимаете эти слова?

8) 21 сентября - Генеральной Ассамблей этот день провозглашён как день отказа от насилия и прекращения огня во всём мире. Всем странам было предложено воздерживаться от проведения военных действий в этот день.

Ежегодно 21 сентября в ООН проводятся различные мероприятия, традиционно начинаемые с церемонии у Колокола мира. Этот колокол отлит из монет, собранных детьми из 60 стран мира, и укреплен под сводом типично японского сооружения из кипарисового дерева, напоминающего синтоистский храм. В колокол, находящийся в центральном учреждении ООН, принято звонить два раза в год: в первый день весны - день весеннего равноденствия, и 21 сентября, в Международный день мира. Надпись на колоколе гласит: «Да здравствует всеобщий мир во всем мире».

Ежегодно в Международный день мира люди во всем мире собираются для того, чтобы вновь подтвердить эту мысль, помянуть жертв конфликтов и заявить о своей готовности посвятить себя построению более безопасного и более справедливого мира.

9). - В заключение занятия обращаюсь к вам, молодому поколению. Мир - это то, что нас окружает. Трава, солнце, небо, деревья, птицы, жучки, паучки. Он так прекрасен этот мир: живой и неживой природы. Будьте внимательны и откройте удивительный, загадочный, волшебный мир, который окружает нас каждый день. Учитесь радоваться первым лучам солнца, пению птиц, бабочкам, цветам, удивительным звукам природы. Уважайте и цените друг друга!

(Песня «Пусть всегда будет солнце»)

- На этом наше занятие окончено. Всем спасибо за сотрудничество!

**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 603332450510203670830559428146817986133868575782

Владелец Валуйский Александр Кузьмич

Действителен с 13.05.2021 по 13.05.2022